

TORONTÁL

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egyes évre	48 K
Félévre	24 K
Három hónapra	12 K
Egy hónapra	4 K

Egyes szám ára 16 fillér.

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felölös szerkesztő: Dr. MAYER JENŐ.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Zépolya-utca 1. sz. Telefonszáma: 21.

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR-
ÉS ÜNNEPNAPOK KIVÉTELVÉVEL.

Nagybecskerek, 1918.

XLVII. évfolyam, 60. szám.

Szerda, március 13.

A moszkvai kongresszus a ratifikálás mellett döntött.

Pétervár, március 13. A moszkvai kongresszus óriási szótöbbséggel a békeszerződés ratifikálása mellett döntött.

Fontos tanácskozások Berlinben.

Az orosz frontról még nem lehet a csapatokat elhozni.

Berlin, március 13. Tegnap reggel Hindenburg és Ludendorff Berlinbe érkeztek a főhadiszállásról. Berlinben tartózkodott a császár is, aki délelőtt tanácskozásokat folytatott döntő katonai tényezőkkel. Délután bevonták a tanácskozásba a politikai tényezőket is.

A tanácskozások a kancellári palotában folytak és késő estig tartottak.

A tanácskozások elsősorban a keleti kérdés dolgában folytak, amelynek megvitatása szükségesnek mutatkozott. Ukrajnában csapatmozdulataink befejezéshez közelednek, feltehető, hogy a finn expedíció sem fog sokáig eltartani.

A keleti helyzet megvitatása azért vált szükségessé, mert Oroszországban nő az anarchia és csapatainkat addig nem lehet az orosz frontról bevonni, amíg az orosz helyzetben megállapodás nem történik.

A román külügyminiszter nyilatkozata.

Bern, márc. 13. Miso román külügyminiszter hazatérőben nyilatkozott. Kijelentette, hogy reméli, miszerint a régi jó viszonyt a központi hatalmakkal mielőbb helyreállítják.

Csapataink Odessza előtt állanak.

Budapest, márc. 13. A „Magyar Távirati Irodának” jelentik: Osztrák-magyar és német csapatok közvetlenül Odessza előtt állanak.

Nápolyt bombázták a németek.

Berlin, március 13. Hivatalos. Tengerészeti légi erőink március 12-ére virradó éjjel bőségesen, hatásosan bombázták Nápoly kikötőtelepeit, katonai műveit és a pugnati vasműveket.

Lugan, március 13. A Nápoly elleni légi támadás Rómában mély hatást keltett. A lapok barbároknak nevezik a németeket. Templomok, kórházak sérültek meg. Tizenegyen meghaltak, tizenhatan megsébesültek.

Berlin, március 13. (Havas jelentés.) Nápoly bombázásánál az áldozatok száma: 16 halott és 40 sebesült.

A párisi áldozatok száma.

Berlin, márc. 13. A párisi repülőgéptámadás alkalmával 29 halott és 50 sebesült az áldozatok eddigi száma. A földalatti vasut bejárájánál 66 embert agyonnyomtak. Egy kórházban, amelyre bombák estek, 6 egyén meghalt, ugyanennyi megsébesült.

A politika hírei.

Királyi kihallgatások.

Budapest, márc. 13. Wekerle, Andrássy és Tisza az éjjel tizenegy órakor Bécsbe utaztak. Andrássy ma délelőtt 11 órakor jelent meg az uralkodónál.

Windischgrätz herceg is Bécsbe megy kihallgatásra.

Hír szerint a kihallgatások a választójogi kompromisszummal kapcsolatosak.

Bécs, márc. 13. Wekerle, Windischgrätz miniszterek, Andrássy Gyula gróf és Tisza István gróf Bécsbe érkeztek. Wekerle még a délelőtt folyamán a király tartózkodási helyére ment, ahol őfelsége hosszas audiencián fogadta. A király kihallgatáson fogadja Windischgrätz herceget és Tiszát is. Andrássy még a délelőtt folyamán megjelent az uralkodónál.

A kihallgatások az aktuális politikai és a háborús kérdésekkel vannak összefüggésben.

Budapest, márc. 13. Az „Est” jelenti: Politikai körökben a legnagyobb feszültséggel várják a mai királyi kihallgatások eredményét. Lehetőségesnek tartják, hogy a választójogi javaslat és az egész Wekerle-kormány sorsa a mai kihallgatáson dől el.

Ha sikerül a választójogban meg egyezni és Tisza garanciát vállal azért, hogy a munkapárt megszavazza a választójogot, akkor a Wekerle-kormány marad, de összetételében változás fog történni, amit a munkapárt és kormánypárt fuziója fog követni.

Ha nem tisztázódik a helyzet, akkor a Ház feloszlására kerül a sor.

Szemere toasztja a bolsevikizmusról.

Budapest, márc. 13. Szemere Miklós az este a Nemzeti Kaszinóban száz terítéses lakomát adott, amelyre kormánytagokat, politikusokat, előkelő állami hivatalnokokat hívott meg. A vacsora során Szemerének nyomtatott toasztját osztották szét a vendégek között. A toasztban felhívja Szemere a magyarságot az egyesülésre a bolsevik veszedelem ellen. Katonáink megvédték a harctereken az országot, mi védjük meg idehaza a nemzetet a bolsevikizmustól. Ausztriában már minden inog, az egész közigazgatás esdőt mondott. Vigyázzunk, nehogy ellenségeink minket is ide juttassanak.

A mai tőzsde.

Budapest, márc. 13. Magyar Hitel 1278, Osztrák Hitel 822, Leszámitoló 707, Agrár 940, Magyar Bank 837, Hazai 798, Fabank 780, Közuti 740, Beocsini 1095.

Hindenburg Berlinben.

Berlin, márc. 13. Hindenburg ideérkezett és több rendbeli tanácskozást folytatott.

A párisi bombázás.

Páris, márc. 13. (Havas.) A legutóbbi légi támadásban kilenc légi flotta vett részt. Az áldozatok számát legközelebb közlésezzük. Négy ellenes repülőgépet lelőttünk.

Wolff cáfolat.

Berlin, márc. 13. A Wolff-ügynökség valótlannak mondja azt a hírt, hogy a német csapatok a finnországi Aboban partraszállottak.

Az entente és a bolsevikiek.

Pétervár, márc. 13. Az entente Nisaivostoki konzuljai ultimátumot intéztek a helyi hatóságokhoz, amelyeknél a bolsevikiek uralma előtti kormányrendszer visszaállítását követelik.

Az 50 évesek szabadságolása.

Debrecen, márc. 13. Juhász Nagy Sándor debreceni képviselő értesítést kapott a honvédelmi miniszteriumból, hogy az 1867-ben született és az 50-ik életévét betöltött népfelkelők szabadságolását most készítik elő és a nyár elején az összes ötven éveseket elbocsátják a katonai szolgálatból.

Hivatalos jelentések

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, március 12.

A miniszterelnökség sajtóosztályától ma a következő hivatalos jelentést kaptuk a harc-
téri eseményekről:
Semmi különös újság.

A vezérkar főnöke.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, március 12.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR:

Az ellenséges tüzéség kora reggel az arvonai számos helyen, nevezetesen a Lys és a Scarpe között élenk tevékenyget fejtett ki. Az esti órákban is ismételt feleledt a tüzharc. Az állások közötti előterepen kisebb gyalogsági harcokra került a sor. Az angol tüzéségnek hatul fekvő helyiségekre irányuló tüze számos áldozatot követelt a francia lakosság sorából. Kamprait is legnagyobb kaliberű agyuk több lövése érte. Ellenséges repülőknél március 9-én és 10-én Stuttgart, Esslingen, Untertürkheim és Mains ellen intézett támadásainak megtorlásul repülőink a legutóbbi éjjel kiadásos és eredményesen bombáztak Parist. Richthofen báró hadnagy a 27-ik légi győzelmet aratta.

A többi harctéren nincs újság.

Ludendorff.

Az ozorai választás.

Az ozorai kerület pártönkivüli 67-es alapon álló népszerű képviselőjelöltje **Dungyverszky György** vasárnap reggel kezdte meg kerületének újabb bejárását, mely alkalomból minden községben programbeszédet mond.

Hosszu kocsisor kíséretében indult ki az impozáns menet Bótosra, ahol a lakosság nagy ünnepléssel fogadta és a szeretet, ragaszkodás minden külső jelével elhalmozta.

A botosiak lelkes zsvívózása közben szólt fel elsőnek **Tabakovits Miklós**, ny. min. tanácsos. Nagyikinda széles körben népszerű követe és ajánlotta meleg szavak kíséretében a botosiak szeretetébe a **Dungyverszky** név méltó birtokosát: az ozorai kerület fiatal jelöltjét. A felviharzó lelkesedés már meg is adta a kérelemre a választ és amikor **Dungyverszky György** elmondotta programbeszédét, azt állandóan megakasztotta a botosiak zajos, helyenkint elementáris jetszénnyilvánítása.

Bótos gazdag polgárok négyes és kettes fogatokon **Kraics Zsiva** nagybirtokos vezetésével a lakosság kendőlobogtatása közben kísérték az akkor már 30-40 kocsiából álló menetet, amely elé **Tamáslakáról Szudarszki Györggyel** és a kerület legnépszerűbb vezetőtagjával **Mihajlovits Dusán** árkodi nagybirtokossal az élen a tamáslakiai hatalmas küldöttsége érkezett.

A tamáslakai bevonulás diadalmenetnek illett be és egyuttal hű tükre volt a kerület hangulatának, amelynek kifejezése a szombati választáson kétségtelenül meg fog nyilatkozni és az ozorai kerület mandátumát **Dungyverszky György**nek juttatja.

Tamáslakán is **Tabakovits Miklós** orsz. képviselő beszélt elsőnek és a nagyikindaiak követét úgy ünnepelelték, mintha csak a saját képviselőjük volna. **Dungyverszky György** nagy hatást keltett beszédében a magyar-szorb barátság lelkes hívének és zászlóvivőjének vallotta magát. El akarja simítani a szerbek, románok és magyarok közt a háború folyamán netán támadt ellentéteket és mint a magyar hazának hűséges fiait, testvéri egyetértésben kívánja tudni.

Pártönkivüli 67-es alapon állónak mondotta magát, aki az általános, itkos, községenkénti választójog lelkes híve és a benyújtott törvényjavaslatot teljes egészében elfogadja.

Jó és gyors közigaztást, ingyenes orvosi és gyógyszersegélyt ker a szegények részére, aggkori biztosítást, a családi tűzhely védelmét, a hadisegélyek felemelését, igazságos rekvirálást becsületes és gyors békét követel. Gazdag és tiszteletreméltó program és érthető az a szünni nem akaró tetszeszaj, amely községről-községre kísérté és diadalmenetle varázsoltá ezt az alkotmányos bejárást.

Az ozora—tamáslakai országuton 50 kocsi élén **Lupulescu Gligor** tekintélyes ozorai nagybirtokos fogadta a képviselőket és a jelöltet, aki a község háza előtti hatalmas téren az azt betöltő polgárság előtt elmondotta beszédét, amelyet **Nikolits Dani**, a lugosiai népszerű és szimpatikus követének gyönyörű, óriási hatást keltett be-zéde előzött meg.

Farkasdi, **Torontáludvar**, **Torontálsziget**, **Szamos**, **Csenta** egyes etappejai a győzelmet jelentő utnak.

Számoson **Theodorovits Sándor** és **István** nagybirtokosok vég nélküli kocsisor élén vitték be 4 es fogaton a jelöltet Szamosra, ahol a lakosság a szeretet minden jeleivel halmozta el. **Theodorovits** testvérek díszbeszédet adtak az előkelő vendégek tiszteletére.

Perlason dr. **Török** Arnoldal élükön varták a választók az ercezőket és a Haingl-fele nagyvendéglő zsufolásig megetté választókkal, akik hivallást tettek a népszerű jelölt mellett.

Árkod még kimagasló pontja volt a második napi körutnak.

Mihajlovits Dusán nagybirtokos vezetésével hatalmas tömeg hallgatta a beszédeket és kísérté frenatikus zsvívóval.

Az alibuná i járás, — amelyet **Dungyverszkyék** ma járnak be, — még megerő-iti a kapesot, amelyet a szeretet szálai fűztek a kerület lakossága és **Dungyverszky György**höz.

Kedd reggel óta **Retnik Gabor**, **Daniel Pal** országgyűlési képviselők is résztvesznek **Dungyverszky György** körúrában.

HIREK

— **A leszerelés előkészítése.** **Földes Béla** dr. átmenetgazdasági miniszter a főisácnok előterjesztésére az egyes vármegyék területére most nevezi ki a kormány megbízottait, akiknek az lesz a feladatuk, hogy a leszerelés körül az előkészítő munkában részt vegyenek és a munkaalkalmak betöltését irányítsák. Az átmenetgazdasági minisztérium tekintettel a nagy mezőgazdasági munkáshiányra, arra kérte a honvédelmi minisztert, hogy az orosz fogságból most hazaérkező földmives katonákat a tavaszi munkára és az aratásra szabad-ságolja.

— **A 19—24 évesek jelentkezése.** Nagybecs-kerek város katonagyosztálya felhívja a 19—24 éves alkalmatlanokat, hogy összeírás végett március 20-án délelőtt 8 órakor jelentkezzenek a főjegyzői hivatalban. Az alkalmatlanságukat igazoló piros lapot vigyék magukkal. Ak nem jelentkeznek, azt szigorúan megbüntetik.

— **A román Nemzeti Bank aranykészlete.** A Román Nemzeti Bank aranykészletét, amely a román hadüzenet előtt, 1916 júniusában — a kimutatás szerint — kerekben 500 millió lei volt, az előző évi 260 millióval szemben, amikor a bukaresti helyzet válságossá éleződött ki, Oroszországba szállították és az Orosz Birodalmi Bank moszkvai intézetében helyezték biztonságba. Am ez a biztonság igen kétesnek bizonyult, mert a bolsevikiek lefogták az orosz aranykészletet; **Trockij** azonban csodálatos módon 17 milliárd lei-nek megadja a lefoglalt értéket. A nemzeti bank készletén kívül nyilván még egyéb román készletek is vannak Moszkvában. Így egy 300 millió lei összegű román nemzeti alapról van szó, amely állítólag egy magánhitelbanknak a tulajdonosa; meglehet továbbá, hogy a korona és a bujapok aranykészleteit is Moszkvába szállították.

— **Haza Szibériából.** Temesvárról jöttek: Vasárnap este 7 órakor 64 katona érkezett meg Temesvárra. A messzi Szibériából jöttek. Egy altiszt hozta őket Brodyból. A pályaudvaron **Braun Zsigmond** dr. főhadnagy fogadta az érkezőket, melegen üdvözölvén őket. A hazatértek nevében **Pleimert Ádám** 29. gyalogezredbeli szakaszvezető mondott köszönetet a fogadtatásért, kiemelve, hogy az ország területén sehol sem fogadták őket olyan nagy szívelyességgel és igaz szeretettel, mint éppen Temesváron. A hadifoglyok Szibérián és Oroszországon át gyalogszerrel tették meg az utat orosz uniformisban. A monarchia szélén kaptak rendes ruhát. A hazatértek között a következő 12. gyalogezredbeli katonák vannak: **Tonhäuser József** gyalogos, **Szany József** vezető, **Bendó János**, **Czibula János**, **Khanyev** András, **Saragi József**, **Pivan Ferenc** gyalogosok. 29 ik gyalogezredbeli is van közöttük. Ezek: **Kiss László** tizedes, **Pleimert Ádám** szakaszvezető.

— **Elített szappandragító.** **Schösster** József né nagybecskereki szatócis fél kiló szappant 9 korona 40 fillérért arasított. Ezért a rendőrbíró tegnap nyolc korona pénzbírágra ítélte.

— **Uszkocsizás Becskerekéről Kumánba.** **Topalov Bogdán** nagybecskereki lakos tegnap feljelentést tett a rendőrségen, hogy 17 éves **Velnka** nevű leányát március 10-én, vasárnap eluszkocsiztatta (megszöktette) **Sze-kulits Gavra** földmives fia és azóta ott tartja m ganál Kumánon. **Topalovné** feljelentése szerint a leányt akarata ellenére szöktette meg a legény. Kocsira dobta fel és azon vitte el Kumánba. A rendőrség telefonon intézkedett, hogy a leányt, amennyiben valóban akarata ellenére vitték el, visszahozzák Becskerekre.

Telefon 330. **Varosi Mozi a Varosi Szinhazban.** Telefon 330.
Csütörtökön, március hó 14-én, két előadás: fél 6 és fél 9 órakor. Pénteken, március hó 15-én két előadás: fél 6 és fél 9 órakor.

A 17-es számú feyenc

Elsőrangú detektív történet 4 felvonásban. Joe Jenkins legbravurosabb attrakciója.
Előkészületen: A királyné férje. Játssza Henny Porten — A Madonna csodaja Játssza Mária Carmi.

IRODALOM

Aki egy millió koronát nyert sorsjegyen. Lugoson a legboldogabb ember most Popovics Aurél dr. görög katolikus lelkész, tanítóképző-beli zenetanár, aki sorsjegyen kerek egy millió koronát nyert. Popovics néhány év előtt több sorsjegyet vásárolt, amiket — pénzsükségben lévén — deponált a Poporul takaré- és hitelintézetben. A sorsjegyek számát és szeriát feljegyezte, de tévesen így történhetett, hogy sorsjegyét a 2872-öt még két év előtt kihúzták és ő csak most jött erre rá, amikor a sorsjegyeit a hitelintézetnél kiváltotta. E két év alatt legalább 120—130.000 korona a kamatvesztése. Popovics, aki tegnap utazott fel Budapestre a nyerevényösszeg felvételére, kijelentette, hogy továbbra is zenetanár marad, a pénze egy részét hadikölcsönbe, másik részét ingatlanokba fogja fektetni. Popovicsot — mint Budapestről jelentik — a fővárosban kellemetlen meglepetés érte. Fölutazott, hogy a milliós nyerevényt átvegye, a szállodában azonban, ahol meghalt, a feje fölött ellopják a milliós sorsjegyet. A följelentést ismeretlen tettes ellen megtette a budapesti rendőrség.

Köszönet. Klein Bernát a szakértői díj címén kapott 15 koronát az Iskolagyermek-barát egyesületnek adományozta. Az egyesület elnöksége köszönettel nyugtázza az adományt.

Reklámozó angol élelmiszerkereskedők. Anglia azon a ponton van, hogy nemsokára be kell hoznia az élelmiszerek adagolását és körleti elosztását. Érdekes, hogy az élelmiszerárak, legalább is a nagykereskedők, a közönséggel szemben nem viselkednek urak és parancsolók módjára — mint nálunk — és nem tekintik az árueladást kegynek, hanem csaknem ép úgy, mint a béke idejében, iparkodnak a közönséget maguknak meghódítani. A londoni napilapok ma megtaláljuk a Maypole Dairy Co. Ltd. hirdetését. Az a vállalat jelenleg 889 fiókot tart nyitva. A hirdetésben figyelmezteti vevőit, hogy a körleti beszállás szabádon választhatnak a fiókok között, hogy melyiknél vették meg magukat jegyzébe és hogy az élelmiszer ellenőr egyenesen kívánatosnak mondja, hogy a jegyzékbevitel az eddig látogatott üzleteknél történjen. A hirdetés ezután felsorolja a Maypole Co. érdemeit: sohasem gyakorolt nyomást vevőre, hogy csak nála vásároljanak; sohasem kényszerítette őket arra, hogy olyan cikkeket vegyenek, amire nincs szükségük, csak hogy hozzájuthassanak a szükséges cikkeikhez; a legtöbb és legjobb angliai margarint árusította a legolcsóbb áron; mindig megtett mindent, hogy vevőit kielégítse; közel 3000 alkalmazottja vonult be a hadsereghez vagy a haditenyésztéshez, mégis nyitva tartotta fiókjait. — Hol találunk nálunk élelmiszerüzletet, amely ilyen buzgalommal veti magát a vevők után? De természetesen, hol van egyáltalán ilyen nagy cég, amely élelmiszereknek detail-eladásával foglalkozik?

Sztrajkoló bárónő. Nagyváradról jelentik: Nagyváradon két év óta él egy *Rehovszky Paula* nevű bárónő, aki fehéruhavarrással keresi a kenyerét a Vallai Nővérek varrodában. A bárónő most a varroda többi alkalmazottjával együtt sztrajkba lépett, mert a heti 35 korona fizetésből nem tudott megélni. Egy újságíró felkereste a bárónőt, aki egy pince-lakásban lakik. Meg asztal sincs a szobában, sem kályha. Egész télen nem fűtött. Nagyon szegényes viszonyok között él. Kijelentette, hogy bár nem szocialista, 50 százalékos béremelést kér kollegáival egyetemben és amíg meg nem kapják, nem mennek a varrodába.

Tanmulatság lesz vasárnap este 6 órai kezdettel az Elmer-féle vendéglőben. A mulatságot a nagybecskereki ifjuság rendezi *Merkely Károly* vezetésével a Szociális Misszió javára. Belépődíj 3 korona.

A Varosi Moziban tegnap a „Vér és arany” című amerikai filmet mutatták be, melynek izgalmas és látványos képei nagy hatást keltettek. A darabot ma megismétlik.

Kup Gyula és Tarsa es. és kir. udvari szállító cég női divathaza Szeged: Tudomására hozza a n. é. hölgyközönségnek, hogy dacára az országosan tapasztalható áruhiany-nak, sikerült évüzedes összekötetése révén modelle és egyéb gyári cegektől oly dúsz választékú női divat arukat: női szövet és selyem tolettékben, kosztümekekben, posztó, selyem és impregnált köpenyekben, selyem granadin és linon blouzokban, pongyolában, juponokban, fűzők és fűzővédőkben beszerezhetni, melynek óriási mennyiséget tekintve, a n. é. hölgyközönség legmesszebbmővő igényeit kielégítő választékkal állhat rendelkezésére. Szeged, mint Délmagyarország központja a mai terhes utazási viszonyok mellett legkönnyebben megközelíthető. Merte utáni osztály részére még a felhalmozott készlet tartani fog, elsőrendű munkások által tisztá gyapjú kosztüme és toiette anyagokból, valamint selymekből minden divatos szemekben, — rendeléseket elfogad Kalap osztályában alandóan a legújabb modell kalapok nagy választékban állanak rendelkezésre.

A nagy háboru katonanótái. Gyűjtötte és jegyzetekkel ellátta: Gömöri Jenő. Érdekes és maradandó becsü könyv fekszik előttünk: Gömöri Jenő katonanótái. Az ismert nevű szerző kiváló izléssel válogatta össze a magyar katona dalba ömlő, tréfás és bánatos hangulatait. Azon frissiben szakitotta le a daltermelő lélek virágát, amint belőle kisarjadzott. Minden dalán a tiszta érzés harmateseppje rezeg s ezért e nóták közvetlenségükben megkapók s amint egy-egy nevetve siró sóhajban kicsendülnek, a megütött hang tovább rezeg a szívünkben. A katona minden lelki állapotára, elhagyatottságára, amint egyedül áll a posztón és elnézi a subánó felhők játékát, amint hóban és fagyban menetelve, szálló emlékezése az otthon felé száll és szép esőndesen és álldón leereszkedik — színes fellegként — családra és otthonhagyott apró gyermekekre: nótát, a lélek tenórjával csengőt, tud a szerző s ezért ez az egész könyv a frissen szedett mezei virágok ezer színével hat. Olyan mint egy drága csokor, amelynek minden szála magyar földben termett. A népdal jellegű nóták között néhány művészi vezetéli költemény is akad, többek között Gömöri Jenőnek néhány finom hangulatu, meleg sorokban ömlő, színes dala. Jellemző erejű magyarázatok egészítik ki a tartalmas könyv nótáit, amelyek számot tarthatnak arra, hogy a háborúnak legszebb emlékei között fognak majdan helyet foglalni.

Kereskedő és Iparos Újság címmel új formában és programmal jelent meg az OKISZ. hivatalos közlönye, mely ezentul mint politikai és közgazdasági hetilap első sorban a kiskereskedelem és kisipar érdekeit fogja szolgálni. A lap tartalmából kiemeljük — a szakszerűen szerkesztett rovatokon kívül — Matlekovits Sándor, dr. Felek Gyéza és dr. Szana Sándor cikkei, továbbá a tojásdrágaság és a gyufahiány okairól szóló riportot. Az érdeklődőknek mutatószámot küld a Kereskedő és Újság kiadóhivatala (VI. Andrassy-ut 25.) Egyes példány minden tőzsdében.

A nagybecskereki járás főszolgabirjától.

1377—1918. szám.

Pályázati hirdetés.

Torontálvarmegye nagybecskereki járáshoz tartozó Bégaszentgyörgy községben megüresedett jegyzői állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ban előirt minősítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati kérelmüket hozzám 1918. évi április 10-ig annyival inkább beadni el ne mulasszák, amennyiben a később beadott pályázati kérelmeket figyelembe venni nem fogom.

A jegyzői állás javadalma:
1600 korona készpénz.
200 korona átalány.
Természetbeni járandóság:
- szabad lakás, 21 mm buza, 8 mm tengeri, 3 öl kemény tűzifa, annak felrakása és összevágatása,
3 darab szarvasmarha ingyenes legeltetése. Fel hold pótkert haszonbérlete.
A választást külön meghatározandó határnapra később fogom kitűzni.
Nagybecskerek, 1918. március hó 6-án.

Lowieser Imre
főszolgabiró.

Téli vágásból származó

100 öl tűzifa-dorong

a felsőmuzsliai határban fekvő komonyszigeti nemesfűz-t-lepnél (3 a s s z a m u tiszai órház mellett) ölenként 100 koronáért e l a d ó.

Cím a kiadóhivatalban.

Pályázati hirdetés.

Szaján községi irnoki állásra egy, az adóügyekben jártas egyén azonnal alkalmazást nyer. Fizetése 1000 kor., járlatjövdelem, némi mellékes. Megválasztásakor háborussegély.

289

Előjáróság.

KERESEK

4 éves fiam és 6 éves leányom mellé egy oly

idősebb leányt

ki velünk gyógyfürdőbe jönne.

Bővebbet:

Aradaczi-u. 28. sz. alatt.

Éladó ház.

A Német-utcai 189. sz. ház, mely áll 6 lakószoba, 3 konyha, 3 éléskamra, istálló, kotárka és magtárból azonnal eladó.

Közelebbi megtudható:

Ferdinándy Jánosnál, ugyanott.

Uj! Szabályozható Uj! DUNA-DARÁLÓ!

Urge-féle szab.



10—12 éves gyermek mindenféle terményt tetszés szerinti finomságra darálhat. Nem fálábbal, hanem öntött vastalppal van ellátva Sulya 25 kiló (a gép 18, a kerék 7 kiló) és óránként 30 kilót darál. Postán azonnal szállítható.

Ara 125 korona. Bérmentve, bárhova szállítva. Minden darálórendelés után 10 kor. előleget kell beküldeni és a postautalvány szelvényére a pontos cím kiirandó.

Rendelésnél kérom feltétlenül ezen lapra hivatkozni **Herzl Ignác** a „DUNA”-a utk szétküldési telepe **LENGYELTÓTI 30.** (Somogymegye.)

Urnő házvezető-női állást keres

március 15 vagy április 1-i belépésre. Vidékre is elmegy.

Cím a kiadóban.

Nyomdasztalononcu

legalább két közepiskolat jó eredménnyel végzett fiu heti fizetéssel azonnal felvételik

lapunk nyomdájában.

Két elárusítólány

azonnali belépésre felvétetik (egy, aki a ruhavarárásban jártas, egy pedig, aki az irodai teendőkhben gyakorlott előnyben részesül)

BUKOVÁČZ ISTVÁN

férfi és nőidivatüzletében Nagybecskerek.

Helybeli beszerzési források.

Biztosítási társaságok:

Adriai Biztosító Társulat Főigynökség a Gazdasági Részvénytársaságnál. A Közgazdasági Bank épületében.

Hirtenstein Márk (Bécsi bizt.) Erzsébet-tér. Magy.-Francia bizt. társ. József fkg.-u. Rigó István (Első Magyar Általános) Szerb egyház épület.

Triesti Általános Biztosító Társaság főigynöksége Torontalmegyei Takarékos és Hitelbanknál Hunyadi-(fő)-utca.

Borbély és fedélvez:

Iktó Duda, Hunyadi-utca.
Toll Mihály, Pénzügyipalota.

Bútorgyár:

Beneze A. és fia, Hunyadi-utca.

Cementgyár:

Özv. Guttman Jakabné és fiai, Kültölek.

Cipőkereskedés:

Kertész A., Iskolaépület.
Wilhelm Ferenc, Hunyadi-utca 8.

Cukrászda:

Huber Utóda, Hunyadi-utca.
Rensing Máttyás, Hunyadi-utca.

Dívtáruhá:

Beskovits S. J., Hunyadi-utca 9.
Bukovics István, Hunyadi-utca.

Dobozgyár és műanyaggyár:

Schneider János, Aradói-utca.

Drogéria:

Molnár Dániel, Hunyadi-utca.

Fűszerkereskedés:

Goldberg Mihály, Hunyadi-utca.
Mészáros R. Szege, Hunyadi-utca.
Schwab Albert, Hunyadi-utca.

Férfisszabók:

Grünbaum Vilmos, Hunyadi-utca.
Kocsis R., Erzsébet-híd ut., Ambrózy szappangyár épületében.

Fűszerkereskedés:

Blesz Ferenc, Megyeház-u. 2. Tarnai-féle ház.
Totveth Frigyes Pénzügyi-palota.

Gépjárató műhely:

Bürger és Grünwald, Temesvári-u.

Géptereskedő és fegyverraktár:

Sander M. József, Hoffherr-Schranz és Clayton-Shuttleworth r.-t. mezőgazdasági gépjárató képviselője.

Gőzfűtés:

Engel Sámuel, Eötvös-utca.
Kereskedelmi részv. társ. Eötvös-u.

Gyógyszerkereskedés:

Kollari Gábor, Melenczei-utca.
Vági Sándor, szerb egyházpalota.

Kávéház:

Sélyom György, Klub-kávéház.

Köznevelés, rövidárúszlet:

Beró Testvérek, Hunyadi-utca.
Eisenstädter S. és társai, Hunyadi-utca.
Freund S. és fiai, Hunyadi-utca.
Stagelsohn János, Hunyadi-utca.

Könyv-, személt- és papírkereskedés:

Almásy Elek, Hunyadi-utca.
Mangold Lipót, Hunyadi-utca.

Könyvtárolás:

Schneider Lajos, Megyeház-utca (Posta-szállóval szemben).

Lakatosműhely:

Engel Ádám, Megyeház-utca.

Marékkereskedés:

Özv. Klein Mórné, Hunyadi-u.

Női kalap- és kiegészítőkereskedés:

Tolvay Józsefné, Hunyadi-utca.

Női kalap divatterem és előnyomda:

Szehr Mariska, Gizella-part. Kurländer utca.

Női kalap divatterem és kalapvasalás:

Andress A. Főtér, Bauer-bán.

Ruhakereskedés:

Felsenstein Ferenc, Hunyadi-utca.

Sírkőraktár és szobrászterem:

Tanner Alajos, Szerbtemplom-utca.

Szállító-cég:

Perl Mór, szerb egyházpalota.

Szállodák:

Beneth nagyszálló, Ferenc József-tér.
Korona-szálloda, Erzsébet-tér.
„Pest városához” c. szálloda, Megyeház-utca.

Szeszgyár:

Lukács és Társ, Kültölek.
Schwirllich Alajos, Aradói-utca.

Téglagyár:

Klein Bernát.

Temetőkezelési intézet:

Beneze A. és fia.

Tűzfűtés, épületfűtéskereskedés:

Anna örökösök, Korona-utca.
Kurländer Imre, Aradói-ut 1.
Kurländer Imre, Korona-utca.

Uridívtáruhá:

Liptay Dezső, Hunyadi-utca.

Vaskereskedés:

Boleszay Antal, Hunyadi-utca.
Berényi Ródog, Hunyadi-utca.
Daun Gyula, Hunyadi-utca.

Vendéglő, étterem:

Kovács János, vasúti vendéglő.
Magyar Király sörcsarnok.
Mareczi Jenő, Kaszinó-vendéglő.
Tóth Lajos, a nagyhíd mellett.

Virágkereskedés és kertészet:

Oláh Gábor, Bajza-u.

Ket elszárolt
azonnan beépítésre kerül
1918. március 13. napján
MAGYAR SZÓVÁR

Hirdetéseket

Jutányos árért közöl a

Torontái

pol. napilap kiadóhivatala.

ELŐ
Egyes évre
Felírt
Megyédévre
Egy hónap
Egy

Nagybe

Ber

Ném

Ber
dikára vir
dacára vir

Lon
megtámadt
husz halot

Rott
melyben eg
ultimátum
sitésére s
az antént
nemiek sz

Belg

Ber
forrásból
nak nincs
azonkívül
méretű ha
és gazdas
ben őszint

Szab

Bud
Badenben
népfölkel
vonatkozó
beli népf
Az 18
születésü
szepembe
népfölkel
aki a ren

Bec
botrány v
Son
mire Wo
Rid
neki akar
Wolf han
Erre
Az e